

昆明  
多云2月20日  
8~19℃

# 2023年昆明市进一步调整医保筹资及待遇政策

## 单位缴费费率下调 职工医保待遇提高

2月17日,昆明市医保局、市财政局在昆明会堂召开2023年度昆明市医疗保障制度筹资及待遇政策调整情况新闻通报会,向社会通报昆明市医疗保障制度筹资及待遇政策调整情况。

2023年,昆明市职工基本医疗保险单位缴费费率由2022年的8%(未含生育保险部分)下调至7%(未含生育保险部分);灵活就业人员缴费费率,以统账结合方式参保的由2022年的8%降低至7%,以单建统筹方式参保的实际缴费费率为5.2%(含门诊共济及长护险缴费费率)。大额医疗费用补助缴费费率保持不变。此项政策调整预计将为昆明市73357家参保单位减负约9.55亿元。

2023年职工大额医疗费用补助的年度最高支付限额由2022年的35万元提升至42万元,基本医疗保险加大额医疗费用补助叠加之后的年度最高支付限额为50万元。其他起付标准、支付比例等待遇政策保持不变。

为提高居民医保参保人员门诊待遇的可及性及便利性,自2023年起,昆明市城乡居民参保人可按照就近就便原则,可自主选择一家昆明市基本医疗保险定点医疗机构,作为享受居民基本医疗保险普通门诊待遇定点医疗机构,在选定的医疗机构内发生的符合医保政策范围内费用,自选定(或更改)的次月起按照规定享受普通门诊报销待遇。

据介绍,此次政策调整,一是通过降低单位缴费费率,减轻企业缴费负担,全力助推昆明市经济发展;二是通过提高职工医保大额医疗费用补助上限,提升参保人群医疗保障水平;三是通过优化居民医保普通门诊选点就医规定,提高居民医保参保人员门诊待遇的可及性及便利性。

接下来,昆明市各级医保部门将严格按照政策调整的要求,健全工作机制,强化组织领导,确保政策平稳有序落实落地,同时昆明市医保局将在确保基金安全平稳运行的基础上,结合昆明市实际,积极稳妥地进一步提升昆明市医疗保障水平。

本报记者 赵维

## 我省新添3个茶花新品种

金滇缘、昆园初晖和昆园红焰

2月14日,中科院昆明植物研究所召开茶花新品种实质审查会议。金滇缘、昆园初晖和昆园红焰3个茶花新品种通过实质审查。

金滇缘是以云南山茶为母本、金花茶为父本获得的人工杂交F1代,其花色、花型明显区别于父母本,花瓣数较父母本多,有雄蕊瓣花现象,叶片形状和叶脉显现程度介于父母本之间。

昆园初晖和昆园红焰均是以八重姬为母本、宽彩带为父本获得的人工杂交F1代。它们与父母本在花型、花

色上区别明显。虽为姐妹品种,但两者差异巨大。昆园初晖为完全重瓣型花,昆园红焰为托桂型花,花色和植株形态也各不一样。

茶花新品种权的申请分为形式审查、初步审查和实质审查。2018年8月7日、2022年7月4日,昆明植物研究所向国家林业和草原局植物新品种保护办公室分别申报了3个山茶属植物的新品种权保护;2018年12月15日与2022年8月15日,3个新品种通过初步审查,并在中国林草植物新品种保护网站上公示3个月。

2023年2月14日,由中国林业科学研究院亚热带林业研究所李纪元研究员、潘红伟高级工程师,云南省农业科学院花卉研究所蔡艳飞研究员等专家组成的专家组,实地考察了3个新品种及其父母本,对新品种的育种过程、繁殖方法等进行评估和检测,最后,3个新品种均顺利通过了实质审查。

这3个新品种适应性强、观赏性好,既可美化庭院,也可盆栽观赏,为云南山茶增添了新的成员。

本报记者 杨质高 实习生 张湫钰

### 彩票开奖

中国福彩网(截至2月19日24时)

双色球	第2023018期
<b>10 12 17 19 25 31 + 13</b>	
福彩3D	第2023040期
<b>4 1 3</b>	

中国体彩网(截至2月19日24时)

排列3排列5	第23040期
<b>3 3 4 8 7</b>	
7星彩	第23018期
<b>2 8 0 4 2 3 + 4</b>	



油菜花开引客来

近日,富民县罗免镇麦家营村的油菜花开了。沐浴着2月的暖阳,漫步于油菜花田,宛如走进了画卷。麦家营油菜花目前已进入盛花期,本周末为最佳赏花期,想要打卡拍照、踏青赏花的市民不要错过。本报记者 张田睿 杨茜 文 富民县融媒体中心供图

富民



安宁

每年2月,安宁市温泉街道牧羊村螳螂川的油菜花呈现出金黄色的花海景象,故螳螂川被冠以“金色螳螂川”的美誉。螳螂川两岸上万亩的油菜花竞相开放,远远望去,犹如随风翻涌的金黄色海洋,吸引不少游客前往打卡。本报记者 马艺宁 文 龙宇丹 摄